

当统计法宣传日“遇见”五经普宣传月

珠海局举办统计法暨经济普查宣传活动

本报讯 “统计职业道德的内容是什么?”“经济普查的频率和标准时点是……?”

近日,一场别开生面的统计知识竞答在珠海香山湖畔举行。这是广东省珠海市统计局举办统计法宣传日活动积极宣传统计法律法规和第五次全国经济普查的一项重要内容。

活动现场设置了统计法律法规和珠海数据展板,并安排10名统计普法小能手引导过往群众参加竞答活动,并向踊跃参加活动的社会公众发放法治宣传纪念品。

“现在经济普查工作已经进入最后的倒计时”,珠海局相关工作人员介绍,“2024年1月1日起,就正式进入第五次全国经济普查登记阶段了。届时,普查员和普查指导员将穿着统一服装,佩戴统一的制式证件,手持电子终端设备,对普查对象逐一开展地毯式调查。普查对象可通过扫描证件上的二维码信息来核实普查员身份。”

统计法、统计法实施条例和全国经济普查条例规定,调查对象须如实填报普查表,任何单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改

普查数据。而所有普查工作人员都将严格按照普查方案和工作规范开展工作,并对在普查中所知悉的国家秘密和普查对象的商业秘密、个人信息严格履行保密义务。这些都是珠海局相关工作人员在活动中向社会公众重点强调的宣传内容。

“违反统计法律法规的企业,可能会面临最高20万元的罚款;甚至会被

认定为严重失信企业,相关失信信息会被推送到‘信用中国’网站,对企业生产经营和后续发展产生不利影响。”珠海局相关工作人员介绍说。

“我们将重点通过扩大统计法宣传、加强数据审核、加大执法力度等方式,为经济普查保驾护航。”珠海局相关工作人员也一致表达了依法普查的坚定信心。 陈仕杰



赣州地区市县队深入社区宣传统计法

本报讯 12月8日,国家统计局赣州调查队联合兴国调查队在兴国县城区振兴社区(住户调查点和劳动力调查点)举办纪念《中华人民共和国统计法》颁布40周年座谈会。赣州队、兴国队和振兴社区党员代表以及部分住户调查辅调员、劳动力调查员和乡镇统计员参加了座谈会。

座谈会上,大家共同回顾了统计法颁布以来的统计法治建设历程,深入学习统计法、统计法实施条例以及中央《关于深化统计管理体制提高统计数据真实性的意见》等重要统计改革文件精神。随后,大家结合住户调查、劳动力调查和粮食畜牧业统计调查工作,就如何更好地贯彻落实统计法展开讨论,就如何做到依法统计和规范调查深入交流。赣州队、兴国队党员干部围绕统计法治工作、严格遵守

统计法律法规进行主题宣讲,向住户调查辅调员、劳动力调查员和乡镇统计员赠送统计法读本和其他法治宣传品。

本次座谈会气氛热烈,对于推动统计法的学习贯彻起到了积极作用,营造了良好的统计法治宣传氛围。与会

人员一致表示,必须进一步加强对统计法的学习和宣传,提高统计法律意识和业务水平,用实际行动确保统计源头数据质量稳步提升。 卢婷 肖崇玮



万源市掀起五经普宣传高潮

本报讯 12月份以来,四川省万源市采取多种形式掀起第五次全国经济普查宣传高潮,为五经普正式登记吹响“冲锋号”。

为提高社会公众对经济普查重要时间节点及普查内容的知晓率,万源市通过主流媒体提前做好官方预告发布。同时,邀请自媒体制作转发经济普查应知应会知识短视频,以群众喜闻乐见的方式普及经济普查知识。

万源市以“12·4”第十个国家宪法日和“12·8”统计法宣传日为契机,采取“1+2”站点模式,在城区人流量大、企业分布密集的地点设立一个主会场、两个分会场,开展“摸清‘国之大数’、服务‘国之大者’”经济普查主题宣传活动,在会场进行宣传,及时答疑,激发现场群众的参与热情。

万源市还组织普查人员对普查对象全面开展入户宣传,利用“一张宣传单、一份纪念品、一段解说词”,说明经济

普查的目的、意义和步骤,讲清普查与普查对象利益息息相关,积极争取普查对象的支持和配合。 蒋德敏 江浩 卢红



淄博队统计普法宣传进校园

本报讯 12月8日,国家统计局淄博调查队与山东理工大学法学院联合开展统计普法宣传活动,共同纪念《中华人民共和国统计法》颁布40周年。

活动现场设立咨询台,放置宣传展板,悬挂宣传条幅,多种方式宣传展示统计法、统计法实施条例等内容。淄博队工作人员还结合国家调查队工作职能,向在校大学生讲解农作物调查、居民收支与生活状况调查、居民消费价格调查等主要民生调查及其指标情况。

本次宣传活动共发放统计法、统计法实施条例以及各类统计法律法规宣传折页300余份,进一步增强了在校大学生对依法统计、依法治统的认识和了解,取得了良好宣传效果。 谭延博 高明芝



大兴队设主分会场宣传统计法

本报讯 12月8日,国家统计局大兴调查队以“主会场+分会场”相结合的方式举办了丰富多彩的统计法主题宣传活动。

大兴队领导班子带队分赴大悦春风里和北京建筑大学“主会场”开展“12·8”《中华人民共和国统计法》颁布40周年主题宣传活

动,各镇街统计所“分会场”同步开展主题宣传活动。各活动现场均通过悬挂宣传条幅、放置易拉宝、发放宣传折页和宣传品等多种形式,向过往群众宣传统计法及相关法律法规;同时设置咨询台,现场解答群众关心的涉及劳动力调查、住户调查和价格调查等统计业务

问题,宣传国家统计调查的重要意义等。各活动现场气氛热烈,群众参与度高,取得了较好的宣传效果。这次宣传活动的成功举办,进一步提高了当地社会公众对统计法和统计调查业务的知晓率,也为各项统计调查业务工作开展营造了良好社会氛围。 尹若宁

宣城局积极备战五经普

本报讯 随着第五次全国经济普查正式登记日益临近,安徽省宣城市统计局积极推进各项工作,紧锣密鼓为五经普正式登记做好准备。

宣城局借助传统媒体与新媒体平台加大宣传力度,为五经普登记工作造势。通过《宣城日报》和中宣在线、“宣城发布”微信公众号等向普查对象推送《第五次全国经济普查登记告知书》;利用公交车车载电视、商场

户外电子显示屏、报纸电子屏轮播国家经普办、安徽省经普办及市经普办制作的经普宣传片;在宣城电视台、宣城广播电视台综合广播滚动播放“五经普正式登记倒计时”,在《宣城日报》上设立“五经普登记倒计时”专栏。

在《中华人民共和国统计法》颁布40周年纪念日这天,为增强全民统计法治意识和依法开展经济普查

意识,广泛动员全市上下积极支持、主动配合做好第五次全国经济普查工作,宣城局成功举办了第五次全国经济普查暨《中华人民共和国统计法》颁布40周年宣传月启动仪式。

据悉,12月11-13日,宣城局召开全市第五次全国经济普查登记业务暨软件培训会,为基层普查机构培训业务骨干。全市各县市区经普办共200余人参加此次培训。 张静

智能机器人助力余杭队普法宣传

本报讯 12月,为纪念《中华人民共和国统计法》颁布40周年,国家统计局余杭调查队在区政府大院内举办精彩系列普法宣传活动。

为进一步创新宣传方式和手段,余杭队在活动现场放置智能机器人,以“人工智能+机器人”方式宣传统计法治。机器人具有迎宾功能,当有人进入展览区,机器人能主动问候,引起大家浓厚参与兴趣。机器人采用人机交互技术实现“AI智能聊天”,不仅可以提供便捷的服务,还能通过智能问答回答统计法相关问题。机器人还循环播放统计法宣传动漫微视频,在现场营造了学习宣传宪法和统计法的浓厚氛围。

活动现场还精心布置了宣传展位,开展趣味竞答,吸引了不少机关干部驻足观看,现场咨询统计知识。在本次活动中,现场参与人数累计超过500人,线上累计参与趣味竞答1万人次。 华雷



南阳队统计普法宣传到田间

本报讯 近日,国家统计局南阳调查队深入农业调查样本点查看小麦苗情长势,并向辅调员发放统计法宣传页,引导督促辅调员认真学习统计法律法规,坚守统计法律底线,依法履行义务,认真做好农产量调查工作。 李楠



滨海新区“全城亮屏”掀起统计法宣传热潮

本报讯 日前,国家统计局滨海新区调查队与天津市滨海新区区委宣传部建立战略合作关系,开展了“全城亮屏”统计法治宣传活动。千余面大屏小屏齐点亮,连续、不间断滚动播放统计法治宣传标语,掀起了统计法宣传热潮,营造了依法统计依法治统的浓厚氛围。

滨海新区调查队紧紧围绕纪念《中华人民共和国统计法》颁布40周年,集思广益,创作了“数海扬帆新时代 法治护航40年”等一系列正能量、接地气、易传播的统计法治宣传标语,并制作了精美的宣传海报,发挥电子屏幕宣传效果好、覆盖范围广、时间限制少的优势,高频次、全天候、不间断播放统计法治宣传标

语,全方位普及统计法治知识,营造了“屏屏有标语、处处有宣传”的浓厚统计法治宣传氛围。一条条铿锵有力、通俗易懂的统计法治宣传标语闪现在滨海的大街小巷,一幅幅主题鲜明、内容丰富的统计法治宣传海报映入眼帘,让居民在社区、学校、广场等场所均能感受到统计法治的力量。 赵艳会